下好全盘统筹 棋 用好花街铁军 兵 借好政策东风 力 花街镇小城镇整治跑出加速度

作为城与乡的 纽带 和 黏合剂 小城镇一头连着城 市 ,一头连着农村 ,在城乡发展 中起着承上启下的关键作用。 开展小城镇环境综合整治 ,是 提升公共服务能力、改善集镇 面貌和人居环境的重要抓手。

今年以来,花街镇围绕 十里花街、休闲小镇 的定位 和 一环双线 两区多点 的总 体整治框架 通过下好全盘统 筹 棋 、用好花街铁军 兵 、 借好政策东风 力 ,以项目为 引领 ,跑出了小城镇环境综合 整治加速度。

项目引领♪ 18 个整治项目稳步推进

330国道倪宅路口,矗立着一个写 着 十里花街一城香 的街角小品。沿 着壶山路一路向北 不见了往日垃圾满 地的 脏、出店经营的 乱 和视觉感受 的 差 ,取而代之的是整齐划一的绿 植、规范整洁的店面和独具特色的街角 小品。而杂乱交错的电线、风格各异的 店招等也已列入了花街镇小城镇环境 综合整治的改造项目中。

前期,花街镇委托专业机构编制完 成了小城镇环境综合整治规划 并经过 镇领导班子反复讨论、斟酌后,最终确 定了18个整治项目,计划投资2亿元, 涉及道路 白改黑 、三线落地、生态廊 道、沿街立面改造、综合市场等各个方

都说小城镇环境综合整治最难的 是整治,而最缺的是资金,这也成为制 约整治工作最大的 瓶颈 。这么多项 目,这么大的投入,资金从哪来?为此, 花街镇从整合资源入手 通过盘活集镇 国有资产、建设用地等资源 实现资金、 项目统筹发展。

一方面 ,依托 四个平台 建设 ,完 善集镇相关政府职能 成立花街交警中 队入驻原工商所大楼,花街执法中队、 交通局大通公司入驻原公路管理所 进 驻单位负责建筑立面整治和改造,使 破旧 的闲置国有资产重展 新颜 。 另一方面 ,着眼于完善集镇功能建设 , 由政府搭建股权融资众筹平台 ,开发建 设一批项目 ,如花街村拟建一幢占地1 万平方米、高18层,集综合菜场、大型 超市、大型影院等于一体的花街大厦, 由辖区内经济薄弱村自主认筹 发展物 业经济,实现集体脱贫。此外,充分发 挥花街村山地、林地资源丰富的优势, 开展大规模垦田造地 在争取项目和配 套资金支持的同时换取土地建设指标, 以此来充实集镇配套建设用地 集中开 发利用土地 ,变 短板 为 商机 。

以项目为引领,花街镇小城镇环境 综合整治跑出了加速度。截至目前,倪 宅村停车场、双股金钗交警中队办公楼 已修建完成并投入使用 集镇管线整治 一期综合管道铺设工程已经完成 二期 三期综合管道铺设正在进行 ;二路一区 块的建筑立面改造、东入口节点景观工 程、倪宅路口至双溪节点景观建设工 程、花金线与壶山路路面改造(白改黑) 工程、倪宅市场、花街大厦建设等专项 规划都已在规划设计。







精准发力♪三支队伍彰显铁军风范

穿过壶山路 ,倪宅村不知不觉就 已出现在眼前,白墙黑瓦的倪氏宗 祠、优雅古朴的文化长廊以及正在乘 凉休憩的村民,共同构成了一幅和谐 的乡村图景 ,处处彰显着小城镇环境 综合整治的崭新面貌。

小城镇环境综合整治是一场持 久战 ,更是一场攻坚战。在这场硬仗 中,花街镇提前谋划、主动作为,充分 发挥铁军队伍的自身优势 ,精准发 力,逐个击破。由主要领导带队,分 管领导主抓,抽调精干力量实时跟 进,两代表一委员 定期巡查、一周 一通报、一事一跟踪,形成 班子领 衔、干部攻坚、代表跟踪、一线比拼 的良性机制。

与其他镇街区不同的是 ,花街镇 集镇范围较为松散 小城镇环境综合 整治涉及花街、倪宅、潘宅、双溪、塘 头应、金长园等村。为发挥各村在整 治工作中的主体作用 ,花街镇以村级 组织换届为契机 全面落实农村党建 一三五七 规范提升工程 ,由各村主 职干部签下 军令状 领办整治项目, 设置集镇整治PK台,在全域范围内

实行流动红黄旗制度 好的悬挂红旗

表扬 差的悬挂黄旗警告。同时 通

过红黑榜公示、末位约谈等措施 ,促 使各村主职干部你追我赶、相互超

以全面推行党员、村民代表联户 包干工作机制为契机 ,花街镇充分发 挥党员和村民代表示范引领作用 "加 大对乱搭乱建、乱披乱挂、乱堆乱放的 治理力度 采取 即查即治 手段 网格 化横向推进整治工作。同时,开展了 持续3个月的集镇 清洁风暴 ,1000 多名党员干部主动参与 於番清理 彻底改变了集镇各村的整体面貌。

此外 花街镇非常重视宣传动员 工作,大力倡导文明卫生行为,以提 高村民自我管理意识 努力营造人人 参与的良好氛围。在 三八 妇女节、 主题党日等有利时机 镇村干部通过 进村、进单位、进企业发放资料等宣 传服务活动 引导广大群众主动参与 和投身到小城镇环境综合整治行动

党政班子领着干 ,主职干部带头 干 ,党员群众加油干 在小城镇环 境综合整治工作中 三支队伍的身影 无处不在 在苦干实干中彰显了花街 铁军风范,也确保了各项整治任务有 序稳步推进。

注重长效♪ 建管并重提升集镇颜值

10时30分,海蓝星保洁卫生服务 队的保洁人员就基本结束了上午的保 洁工作。作为花街镇市场化运作的两 支专业保洁队伍之一,海蓝星负责倪 宅、花街两个村保洁工作。另一支队伍 企利物管 ,主要负责花街工业区块的保 洁任务。其余村的保洁工作 ,则由各村 保洁队伍自行负责。

一手抓整治建设,一手抓长效管 理,是花街镇开展小城镇环境综合整治 的两把 利刃。

在健全集镇范围地面卫生保洁机 制的基础上 ,花街镇不断加大环境综合 治理力度。今年以来,共开展集中整治 行动30余次,清除环境卫生死角400多 处,清除墙体小广告800余处、横幅200 多条、电线杆广告500多块,发放限期 整改通知书50多份;清理维护河道、沟 渠2760米,新建倪宅市场水渠800米; 劝导机动车不按规定停放600余起,查 处乱变道、乱穿插车辆近300辆 :整治 占道经营、乱摆摊50余起;拆除6个村 违法建筑面积2万余平方米。

去年以来 ,借力街角小品建设的好 政策 集镇范围各村共建成富含历史文 化、彰显地方特色的街角小品 100 多 个 ,与倪宅村的宗祠群、花街村的古街、 双溪村的党建公园等精品串点成线 把 小品美 变成 集镇美 。用活 部门众 筹 的好办法 在集镇主干道沿线的 线 乱拉 管线整治中,通过与移动、电信、 联通、广电等部门统筹,共投入 2000多 万元开展 白改黑 线乱拉 等专项整 治 ,把 局部美 变成 整体美 。寻找 合作共赢 的好项目 依托中小流域治 理工程,统筹建设了集镇污水管网、游 步道、生态廊道等项目 同时邀请投资 方投资3000多万元打造多肉花卉种植 基地 把 整治美 变成 创造美。

小城镇环境综合整治能否取得实 效 整治是基础 建设是提升 管理才是 关键。今年以来、除了严格落实街(路) 长、格长每周三巡查制度外,花街镇还 每周组织一次综合整治行动 形成常态 化。同时 制定实施 道乱占 车乱开 两个百日攻坚行动方案和实施计划,每 周对主要道路进行巡逻 ;加大对违法建 筑的查处和整治力度 深取 即查即拆 手段 网格化推进房屋确权确违 :重点 排摸 低小散 企业(作坊)基本情况 ,建 立 一企一档 台账。

记者 张赤奎 见习记者 胡徐榕